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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                 

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 31/07/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno trentuno del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.00 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo invita il 

Consigliere Di Napoli, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli stessi; pertanto, verificata la non sussistenza 

del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la 

Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 7 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 

9); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula 

con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; 

pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- AMAT avente ad oggetto “Cs nuovo car sharing amico di Amat”; 

- Settore Partecipazione Istituzionale avente ad oggetto “Restituzione moduli Referundum 

Popolare: commissione Stefano Rodotà difesa Beni Pubblici e Comuni”;  

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Centro Storico-Al via dal 1° agosto una complessiva 

riorganizzazione della circolazione. Cambia il senso di marcia in via Maqueda da piazza 

Giulio Cesare ai Quattro Canti. Istituito il doppio senso in via Roma nel tratto Piazza 

Giulio Cesare –via Cavour. Istituita la ZTL Cassaro Centrale”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Muv Game, Palermo vince il primo 

torneo al mondo tra città sulla mobilità sostenibile”; 
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- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Carta d’identità elettronica. Dal 

primo ottobre a Palermo”; 

- Settore Partecipazione Istituzionale avente ad oggetto “Comunicazione indirizzi di posta 

elettronica”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Sport e Sociale. Presentati lavori 

riqualificazione campetto di Borgo Vecchio”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Urgente ripristino del manto 

stradale nella via Francesco Angelino di fronte al civico 6” riscontro alla nota a firma del 

Consigliere Schembri; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 111 del 

14/06/2019 avente per oggetto: Rifacimento marciapiede della via Messina nel tratto 

adiacente al civico n. 15”, riscontro alla nota a firma del Consigliere Schembri; 

- Segreteria Assessore Marano avente ad oggetto “Invito”; 

- Segreteria del Servizio Controllo Amministrativo e Giuridico avente ad oggetto 

“Comunicazione nuovo indirizzo di casella di posta elettronica”; 

inoltre dà lettura della e-mail a propria firma, avente ad oggetto “Criticità presso la PD 

Montepellegrino – Ottava Circoscrizione” inviata al Dirigente Brucato e all’Assessore Mattina; a 

tale proposito fa presente che dallo scorso 29 luglio il servizio di Stato Civile della PD 

Montepellegrino non è attivo a causa dell’assenza di due unità operative; ricorda che permane il 

problema della carenza di personale per l’imminente mese di agosto, periodo di fruizione delle ferie 

estive, e fa presente che dal 1° settembre un’altra unità sarà posta in quiescenza; comunica inoltre di 

avere contattato l’Assessore Mattina e di essere in attesa di riscontro.  

Alle ore 13.20 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti; alle ore 13.25, verificata 

l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, 

ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, 

risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, 

Romano e Schembri (presenti n. 9); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta e prosegue con gli adempimenti di cui al predetto punto n. 1 chiedendo se vi sono 

comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che la RAP ha effettuato 

l’intervento di ripristino del marciapiede in via Montalbo altezza civico 230/A e che la Re.se.t. ha 

effettuato il diserbo in via Thaon de Revel così come richiesto; informa inoltre che l’Amat ha 

ripristinato gli attraversamenti pedonali in via Principe di Paternò all’altezza dell’incrocio con via 

Domenico Di Marco. 



 3 

Il Presidente dichiara che, in virtù della disposizione a firma del Sindaco che obbliga le Società 

Partecipate a comunicare la programmazione degli interventi alle circoscrizioni, chiederà 

formalmente all’Amat tale programmazione, considerato che non pervengono da parte dell’Azienda 

nemmeno i riscontri alle richieste del Consiglio. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, comunica che in via Col della Berretta sono 

state ripristinate le strisce gialle indicanti “zona rimozione”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono altre richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n.1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Di Napoli e 

Palumbo. 

Il Presidente procede con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione 

verbali delle seduta precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 

23/07/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.00 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare l’ordine dei 

lavori con i Capigruppo; alle ore 14.05, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Di Napoli, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, 

Longo e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 

14.05, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione 

come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli di Circoscrizione. 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

       Consigliere Michelangelo Di Napoli                                   Marco Frasca Polara 

                (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario 

                    Marta D’Alia 

              (Firmato in originale) 
 


